

Praha 26. 1. 2022

Poskytnutí informace podle zákona o svobodném přístupu k informacím

Vážený pane,

Ministerstvu financí byla dne 11. ledna 2022 doručena Vaše žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. Žádost je formulována takto:

„Včera bylo v TV na ČT24 zveřejněno oznámení že státní dluh ČR dosáhl rekordních 2,5 bilionu Kč. Ve smyslu Zákona č.106/1999 Sb. žádám o poskytnutí informace o tom, komu jmenovitě, jak dlouho, a jaké částky v Kč, (zaokrouhlené na miliardy Kč), dluží Česká republika v rámci státního dluhu k začátku roku 2022.“

K tomu Vám Ministerstvo financí sděluje následující informace.

Státní dluh České republiky dosáhl ke konci roku 2021 výše 2 465,7 mld. Kč, přičemž cca 96 % tvoří státní dluhopisy. Podrobné statistiky ke státním dluhopisům zveřejňuje Ministerstvo financí na svých internetových stránkách <https://www.mfcr.cz/cs/verejny-sektor/rizeni-statniho-dluhu/statistiky>, kde lze dohledat i rozdělení držitelů státních dluhopisů dle jednotlivých institucionálních sektorů v rámci metodiky ESA2010. Ministerstvo financí uveřejňuje statistiky za příslušný měsíc vždy ke konci následujícího měsíce a údaje za prosinec 2021 budou uveřejněny 31. ledna 2022. Z již uveřejněných dat za listopad 2021 vyplývá, že nejvyšší podíl na držbě domácích státních dluhopisů mají domácí banky (cca 41 %), dále pak nerezidentní držitelé (cca 30 %) a ostatní finanční držitelé (pojišťovny, penzijní fondy atd.) ve výši 25 %. Domácnosti a ostatní subjekty tvoří 4 %. Ministerstvo financí nemá k dispozici podrobnější informace o rozdělení držitelů státních dluhopisů vydaných na zahraničních trzích.

Státní dluh je kromě státních dluhopisů tvořen zejména přijatými úvěry od mezinárodních finančních institucí jako je Evropská investiční banka (úvěry v celkové jmenovité hodnotě 23,5 mld. Kč a 0,1 mld. EUR v různých splatnostech až do roku 2036), Rozvojová banka Rady Evropy (úvěr v celkové jmenovité hodnotě 0,3 mld. EUR splatný v roce 2030) či Evropské komise v podobě finančního nástroje SURE (úvěry v celkové jmenovité hodnotě 2,0 mld. EUR splatné v roce 2026 a 2036). Podíl těchto úvěrů činil na celkovém státním dluhu přibližně 3 %. Výše dalších finančních instrumentů byla nevýznamná a dosahovala podílu 1 %.

Průměrná doba do splatnosti státního dluhu ke konci roku 2021 dosahovala výše 6,4 roku. Splatnost jednotlivých státních dluhopisů je rovněž zveřejněna na internetových stránkách Ministerstva financí <https://www.mfcr.cz/cs/verejny-sektor/rizeni-statniho-dluhu/statistiky/podle-doby-splatnosti>.

Podrobné shrnutí událostí v oblasti řízení státního dluhu v roce 2021 pak bude uveřejněno v únoru v rámci *Zprávy o řízení státního dluhu České republiky v roce 2021*, která bude zveřejněna na internetových stránkách Ministerstva financí <https://www.mfcr.cz/cs/verejny-sektor/rizeni-statniho-dluhu/publikace>.